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Sull'ordine del giorno. 
Pantano. Chiedo di parlare. 
Presidente. Par l i . 
Pantano. Vorrei pregare l 'onorevole presi-

dente di permet termi di svolgere, domani, 
in principio di seduta, la mia proposta di legge 
sulla emigrazione, con la dichiarazione che, 
poiché si t ra t ta di un • disegno di legge già 
lungamente svolto, poche parole basteranno 
ad illustrarlo, e non toglierò alla Camera 
nessun tempo prezioso. 

Presidente. Faccio osservare che lo svolgi-
mento di questa proposta di legge fu fatto 
nella precedente Sessione. D'al t ra parte, ho 
dall 'onorevole sotto-segretario di Stato per 
gli esteri, l 'autorizzazione di condiscendere 
a questa domanda dell 'onorevole Pantano; 
perciò domami, dopo le interrogazioni, avrà 
luogo questo svolgimento. 

Interrogazioni e inierpellanze. 
Presidente. Prego gli onorevoli segretari di 

dar let tura delle interrogazioni e delle in-
terpellanze pervenute alla Presidenza. 

Zappi, segretario, legge: 
« I l sottoscritto chiede d ' interrogare il mi-

nistro di grazia e giustizia per sapere quale 
t ra t tamento intenda fare agli a lunni in so-
prannumero i quali prestano servizio gra-
tuito presso le cancellerie e segreterie dei 
Tribunal i e Corti di appello del regno, e ciò 
in occasione del progetto per la retribuzione 
degli alunni gratui t i , che trovasi allo studio 
presso il Ministero di grazia e giustizia. 

« Casale. » 
« I l sottoscritto chiede d ' interrogare l'ono-

revole ministro di grazia e giustizia per sa-
pere quali provvedimenti ,Habbia preso, o in-
tenda prendere per migliorare le condizioni 
degli a lunni di cancelleria : 

1° Circa la l imitazione del t irocinio del-
l 'a lunnato ad un anno : 

2° Circa il concetto di r iunire in un 
unica categoria gli alunni re t r ibui t i con lo 
stipendio di lire mille annue; 

3° Per la sostituzione all 'esame di con-
corso per l 'e leggibil i tà a vice-cancelliere quello 
d'idoneità. 

« Casale. » 

« I l sottoscritto chiede d ' interrogare l 'ono-
revole ministro ui grazia e giustizia per sa-
pere come intenda provvedere a che alcune 
sedi di Pre tura non r imangano senza titolare, 
ogni qualvolta vengano ai pretori concesse li-
cenze e sospesa così l 'azione giudiziaria nel 
Mandamento. 

« Scliiratti. » 
« 11 sottoscritto chiede d ' interrogare l'ono-

revole ministro della guerra per sapere se, 
in conformità a deliberazione della Camera 
da Lui accettata, intenda presentare in que-
sti giorni il disegno di legge per l 'abolizione 
del Tribunale supremo di guerra e marina. 

« Schiratt i . » 
« I l sottoscritto chiede d ' interrogare l'ono-

revole ministro degli affari esteri sulle voci 
corse intorno all 'esistenza dell'oro ne l l 'Er i -
trea. « Oliva. » 

« I l sottoscritto chiede d ' interrogare l'ono-
revole presidente del Consiglio, ministro del-
l ' interno per sapere se sia vero che uno dei 
maggiori indiziat i del processo Notarbartolo 
sia tu t tora irreperibile. « Di Trabìa. » 

« I l sottoscritto chiede d ' interpellare gli 
onorevoli ministr i di grazia e giustizia, delle 
finanze e del tesoro circa il r icupero delle 
spese giudiziali in materia penale, dopo il 
decorso di molti anni e in confronto delle 
famiglie dei condannati poveri. 

« Gallami. » 
« I l sottoscritto chiede di interpellare l'ono-

revole ministro dei lavori pubblici circa le 
sue intenzioni r iguardo all 'applicazione della 
tariffa eccezionale 204-jB per tu t te le regioni 
del Begno e ai provvedimenti che intende 
stabilire per dotare le stazioni in tempo di 
vendemmia di un maggior numero di vagoni 
onde facil i tare lo smercio delle uve e dei 
mosti e rendere meno gravosi i danni che ne 
derivano dalla esiguità del loro numero. 

« Arnaboldi. » 
« I l sottoscritto chiede d ' in terpel lare l'o-

norevole ministro di agricoltura e commercio 
circa i suoi intendimenti r iguardo alla r ipre-
sentazione di un progetto di legge sulla 
caccia. 

« Arnaboldi, » 


